

榮譽院士劉達泉先生

大學撰詞人李國安教授

副監督、校董會主席、校長：

劉達泉先生出生於福建小山村，從小獨立自主，勇於直面困難環境的挑戰；家中長輩的言傳身教，使劉先生篤信施比受更為有福，從而立志盡己所能回饋社會。二十五歲來港之後，劉先生發奮圖強，在不同崗位上持續反思並總結經驗，終令事業有成，於2004年創立香港華創國際實業（集團）有限公司，現為該集團董事長，及騰達護老中心、安福護老中心和騰福護老中心的創辦人。十幾年來，劉先生堅持勵精圖治，順應時代，積極開拓業務。如今，華創國際的主要業務已擴展到股權投資、物業地產、醫院經營、健康養老等領域。

在成長過程中，劉先生目睹弱勢群體的無助，同理心油然而生，自此熱心公益，助人為樂。他抵港初期生活艱苦，不過一旦經濟情況穩定下來，便捐錢資助家鄉建設，其後更積極擔任公職及參與各種地區工作，大力捐助支援教育及社區發展。劉先生現擔任香港公益企業聯會主席、博愛醫院董事局總理、善德基金會永遠名譽會長、香港福建希望工程基金會執行董事等公益職務。

劉先生深信教育能改變命運。他本人身體力行，不斷學習，除了工餘時間修讀了工商管理碩士課程，亦在日常生活中處處勤於思考和尋根究底，往往能夠從細微處觀察出大道理。他熱衷於探索萬千世界，譬如他在各類商務和休閒旅途中除了欣賞自然勝景，更會深入了解當地風土人情、文物制度，從中獲得新的商業靈感和人生感悟。他目前在內地推動改善老人生活的項目，其中不少新意念便來自在美國、日本、台灣等地參觀時感悟所得。劉先生經常鍛煉身體，從中也能體會待人處事的哲理。例如，他熱愛高爾夫球運動，打球過程中經常會出現難以預料的情況，須以極大耐性和專注力應付。這無疑也是面對生活挑戰的寫照。

對城大的辦學理念，劉先生深表贊同並鼎力支持，多年來積極促成城大與社區的合作，成立國際交流獎學金以幫助有經濟困難的學生，並協助商學院管理科學系發展「社區護士·衛星分佈」先導計劃。目前，他是城大基金最高榮譽會長及城大顧問委員。他期待城大在未來繼續致力培養年輕一代敬業樂群與追求卓越的態度，鼓勵學生主動了解世界、國家、社會的新動態，建立全球視野，並透過慎密明辨思考，以創新思維及科學知識共同建設美好的未來。

面對當今全球經濟危機，劉先生認為經濟本來就有起伏周期，否極自然泰來，因此建議大家不必過分悲觀沮喪，應趁此衰退期間積極充實自己，為未來做好準備。

副監督、校董會主席、校長，劉達泉先生憑藉一己努力，胼手胝足，成就了今天眾所矚目的事業。他為人樂觀，進退有度，不驕不餒；又秉承庭訓，致力扶持弱勢群體，惠及社會大眾，實是年輕一代楷模。現謹請香港城市大學授予劉達泉先生榮譽院士銜。